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                                                              MATEMÁTICAS-EJERCICIOS DE REPASO 1º Bach

                                                             IES ANTONIO TOVAR


1. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) x3-2x2-x+2=0 

b) x3+6x2+11x=0
c) 3x3-21x+18=0   

d) x4+21x2-100=0

e) x3+2x2=3x4
f) 
[image: image271.png]



g) 
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h) 
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i) 
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2. Resuelve los sistemas:

a) 
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b) 


c) 


d) 


e) 


f) 



3. La suma de las edades de un padre y de sus dos hijos es 48. Dentro de diez años el doble de la suma de las edades de los hijos excederá en 6 años a la edad del padre. Cuando nació el pequeño, la edad del padre excedía 26 unidades al triple de la edad que tenía el hijo mayor. Calcula la edad de los tres.

4. La suma de tres números es1.110. Determínalos sabiendo que la mitad del tercero, más diez veces el primero, es igual al séxtuplo del segundo; y que el doble del segundo, más cinco veces el primero, es igual a la cuarta parte del tercero.

5. Un grupo de personas se reúne para ir de excursión, juntándose un total de 20 entre hombres, mujeres y niños. Contando hombres y mujeres juntos, su número resulta ser el triple del número de niños. Además, si hubiera acudido una mujer más, su número igualaría al de hombres. ¿Cuántos hombres, mujeres y niños han ido de excursión?

6. Tenemos 95 billetes de valores 10, 20, y 50 €, por un total de 2.000 € entre unos y otros. El nº de billetes de 10 € es doble que el nº de billetes de 20 €. ¿Cuántos hay de cada valor?

7. 10 fanegas de trigo, 20 de cebada y 30 de avena tienen un valor de 140 €; 15 fanegas de trigo, 12 de cebada y 10 de avena tienen un valor de 95 €; 8 fanegas de trigo, 6 de cebada y 5 de avena tienen un valor de 49 €. ¿cuál es el valor de la fanega de trigo, cebada y avena?

8. Calcula:

a) 
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c) 
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d) 
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9. Resuelve las ecuaciones siguientes:

a) 3x=2

b) 2·3x-1+3x=5

c) 2·9x+1-6=4.3x+1
d) Log2x=-2

e) Logx8=2

f) 
[image: image12.wmf]x
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h) 2·log5(x-3)-log5(13-x)=1

i) 2+log2x=log2(x+6)

j) 
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10. Sea z= 2+ki Calcula k para que
a) z.(1-i)  sea un nº real
b) 
[image: image15.wmf]i
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11. Realizar las siguientes operaciones con los números complejos 
[image: image16.wmf]i
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a) Z1• Z2  (en forma polar)
b) Z1 / Z2  (en forma binómica)
c) (Z1)4    (en forma binómica)
d) (Z2)5    (en forma polar)

12. Desarrolla (1-i)3-5=

13. Sea z=3k-2i, |z|=
[image: image18.wmf]40

. Calcula k y representa z en el plano complejo.

14. Resuelve

a) 
[image: image19.wmf]1

1

4

2

³

-

+

x

x


b) 
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c) 
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i) 
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15. Sabiendo que sen(=4/5, ((2º cuadrante y  tg(=-1,   (( 4º cuadrante, calcula:
a) cos (
b) sen(90º-()

c) tg(π-()

d) cos(2π-()
e) sen(
f) cos(
g) sen(2()
h) tg((-()
16. Resuelve:

a) sen 2x = tgx

b) 3·cosx = 2·secx-5

c) (senx + cosx)·(senx – cosx)= 3 senx + 1

d) 3·sen2x+ cos2x + cosx =0
e) sen 2x + 
[image: image28.wmf]3

·cosx=0
f) tg(x-45) + tg(x + 45)=2

17. Simplifica :
a) 
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b) 
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18. Resuelve los triángulos, calculando el valor de los lados y ángulos que faltan:
a=16, b=12, C=48º

a=8, c=7, A=58º

19. Para medir la distancia ente  A y B, se toma un punto C accesible desde A y distante de A 120m ; 
[image: image31.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image32.wmf]º
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. ¿distancia entre A y B?

20. A y B están distantes 1 km. Se mira una nube desde A y la inclinación de la visual respecto la horizontal es de 47º, y los ángulos desde A y B respecto de la recta AB son 38º y 53º; ¿a que altura está la nube?

21. Sean 
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. Calcula k en los siguientes casos:

a) 
[image: image36.wmf]u

||
[image: image37.wmf]v


b) 
[image: image38.wmf]u



 EMBED Equation.3  [image: image39.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image40.wmf]v


c) 

[image: image41.wmf]u
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22. Sean A=(2,3), B=(1,b), y C=(-2,4). Halla b en los siguientes casos:

a) A, B y C están alineados


b) 
[image: image45.wmf]BC
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23. Sean  r:
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. Calcula “a” para que

a) r||s. En este caso halla la distancia entre estas dos rectas

b) r(s. En este caso halla el punto de corte

c) r y s se cortan en el punto e abscisa x0=1. Halla en este caso el ángulo formado por las dos rectas.

24. Sean A=(-3,2), B=(2,1), C=(4,-2). Halla las ecuaciones de las rectas que contienen a

a) la altura de vértice C

b) mediana de lado AB

c) mediatriz de lado BC.

d) área del triangulo

25. Sea r: x-2y+1=0. Halla el punto de la recta r que equidista de:

a) los puntos A=(2,5) y B=(-4,-2)
b) de las rectas 
[image: image48.wmf]3
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26. Un paralelogramo tiene vértices A=(2,3) , B=(4,-2) y lados paralelos a  x+2y-3=0 y a  2x-2y+5=0.  Halla los otros dos vértices C, D y el área.

27. Un rectángulo tiene vértices A=(2,3), C=(4,-2) y lados paralelos a x+2y-3=0. Calcula los lados B, D y el área.

28.  Calcula:

a)  La ecuación de la recta que pasa por el punto de corte con el eje OY de la recta x-7y-21=0 y es paralela a la recta 3x-2y+1=0 (escribe dicha recta de todas las formas posibles).
b) Calcula la distancia del origen de coordenadas a la recta anteriormente calculada.
29. Un rombo tiene un vértice en A=(-1,6). M=(1,2) es el punto donde se cortan las diagonales y B está sobre el eje X. Halla los vértices B, C y D

30. Calcular la ecuación de la circunferencia de centro el punto C(2,-5) y radio 7.

31. Determina el centro y el radio de la circunferencia de ecuación 
[image: image50.wmf]0

10

2

10

2

2

=

-

+

-

+

y

x

y

x


32. Calcula la ecuación de la circunferencia que pasa por los puntos de coordenadas P(1,2), Q(1,4) y R(2,0)

33. Calcula la posición relativa de la circunferencia  
[image: image51.wmf]1

2

2

=

+

y

x

con la recta x = 1

34. Calcula la posición relativa de la circunferencia de ecuación 
[image: image52.wmf]0
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 y la recta r: 
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35. Calcula la recta tangente a la circunferencia de ecuación 
[image: image54.wmf]0
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 en el punto (2,0).

36. Calcula la recta tangente a la circunferencia [image: image56.png]x—2y+1=0



 en el punto de coordenadas (3,2).

37. Calcular la longitud de la cuerda que determina la recta x = 3 al cortar a la circunferencia de ecuación [image: image58.png]



38. Calcula la potencia del punto P(1,4) respecto a la circunferencia [image: image60.png]



39. Dada la circunferencia de ecuación [image: image62.png]


, indicar qué posición tienen con respecto a ella los puntos A(-1,0), B(3,3), C(2,2) y D(5,-1)
40. Clasificar la siguiente cónica, indicando focos, vértices, ejes y excentricidad:[image: image63.png]9x*+4y*—36=0




41. Clasificar la siguiente cónica, indicando focos, vértices, ejes y excentricidad:[image: image64.png]S5x°—
10y% —





42. Clasificar la siguiente cónica, indicando focos, vértices, ejes y excentricidad:[image: image65.png]—4x*—y*+5





43. Calcular la ecuación de la elipse cuyos focos están en los puntos F(3,0) y F`(-3,0) y cuyo eje mayor mide 10.

44. Calcular la ecuación de la hipérbola con focos en (2,0) y simétrico y un vértice en A(-5,0).

45. Calcular el foco y el vértice de la parábola de ecuación [image: image67.png]



46. Calcular el foco y el vértice de la parábola de ecuación [image: image69.png]



47. Calcula el dominio de la funciones:
a) [image: image71.png]



b) [image: image73.png]f(x)=v3x+8




c) [image: image75.png]flx) =




d) [image: image77.png]flx) =




e) [image: image79.png]fx)=24+Vx+5+Vx—2




f) [image: image81.png]



48. Decir de las siguientes funciones cuáles son pares, impares o de ningún tipo:

a) [image: image83.png]flx)=x*+2




b) [image: image85.png]



c) [image: image87.png]x+1
e

flx) =







d) [image: image89.png]f(x) = x* + cos(3x)




e) 
[image: image91.png]+tg(x)




f) [image: image93.png]



g) [image: image95.png]flx) =

3x%45







h) [image: image97.png]



49. Dadas las funciones [image: image99.png]flx) =




 y [image: image101.png]


, calcular la expresión y el dominio de las funciones f+g, f-g, f·g y f/g

50. Dadas las funciones del apartado anterior, realizar [image: image103.png]


 y [image: image105.png]


, indicando el dominio de cada una de ellas.

51. Sean las funciones [image: image107.png]f(x)=2x—-1



, [image: image109.png]


 y [image: image111.png]h(x) = ﬁ



, comprobar con ellas la propiedad asociativa de la composición, es decir, que se cumple [image: image113.png](heg)ef=he(geof)



. Calcular el dominio de la función resultante.

52. Calcula la función inversa de [image: image115.png]f(x) =5x+4



 y comprueba el resultado.

53. Calcula la inversa de la función [image: image117.png]flx) =

=5
e



, compruébalo y calcula los dominios de ambas.
54. Calcula el dominio de las funciones:

a) 
[image: image118.wmf]1
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55. Sean f(x)=
[image: image121.wmf]3
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a) f°g

b) g °f

c) f-1
d) g-1
56. Calcula los límites:

a) 
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d) 
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e) 
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f) 
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i) 
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j) 
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5

7

6

2

2

1

lim

+

-

-

+

®

x

x

x

x

x

 
k) 
[image: image133.wmf]7
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o) 
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p) 
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q) 
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r) 
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57. Sea 
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a) Calcula: 
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b) Estudia la continuidad y derivabilidad de la función.
58. En los siguientes problemas, establezca si la función indicada es continúa o si no lo es, explique porqué. Calcula el dominio de cada una de las funciones
a) 
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f) 
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g) 
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h) 
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[image: image155.wmf](

)

1

1

2

1

3

2

2

¹

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

-

-

+

=

x

si

x

si

x

x

x

x

f


j) 
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59. Estudia la continuidad de las siguientes funciones:
a) 
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b) 
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c) 
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60. Deriva y simplifica:
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61. Obtener las ecuaciones de las rectas tangente para cada función de los siguientes apartados:
a) y =  x
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-  2x  +  1     ; en abscisa  
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b) f ( x )  =  
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c) y  =  -3x2 + 9x +1  ;  En p(1,7)

d) y  = 
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   ;  En x  =  ½

e) f(x)  =  5x3 + 1  ;  En p( 0,1)

f) f ( x )  =  
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g) y  =  
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  ;  En p( 1,3/2)

h) y=6x2-x-1 en x0=1

i) y=cos2x en 
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62. Identificar los máximos y mínimos relativos, así como el crecimiento y decrecimiento utilizando el CRITERIO DE LA PRIMERA DERIVADA de las siguientes funciones(
a) 
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b) y  =  x2 – x

c) y  =  x3 – 12x

d) f ( x ) = 
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63. ¿En que punto de la gráfica de la función f(x)=x3+5x2-8x+2 la recta tangente es paralela a la recta y=5-8x?

64. PROBLEMAS DE OPTIMIZACIÓN:
a) Expresar el número 4 como la suma de dos números positivos tales que la suma del cuadrado del primero mas el cubo del segundo tenga el mínimo valor posible.
b) Determinar el punto de pendiente máxima en la curva 
[image: image269.wmf]3
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.
c) Si la suma de dos números positivos es 20, hallar tales números sabiendo que su producto es máximo.
d) El producto de dos números positivos es 36. Hallar dichos números si su suma es máxima.
e) Una bala es disparada verticalmente hacia arriba con una velocidad inicial de  98 m/seg. Determinar la máxima altura que alcanza la bala y el tiempo en que lo hace.
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